
Srednješolski vestnik, 
* * Osebna vest. V stalni pokoj je 

stopil profesor na celovški gimnaziji g. Ivan 
S c h e i n i g g. 

* * Umrl je v Mariboru gimnazijski 
profesor g. Ignacij P o k o r n. Bil je blag in 
izvrsten učitelj. 

* * K preosnovi mature. K naredbi 
z dne 29. februarja t. L, s katero se uvaja 
reforma mature na avstrijskih srednjih šolah, 
je izdal naučni minister odlok, ki vsebuje ne
katere važne določbe glede pismenih nalog ter 
ustnega izpita. Pismena naloga iz učnega jezika 
je, kakor znano, olajšana v toliko, da bodo 
maturantom na razpolago tri temata, izmed 
katerih lahko prosto izbirajo. Profesor mora 
pustiti vsakomur pol ure pomisleka, da se od
loči za to ali ono nalogo, kar mora maturant 
storiti pismeno na posebnem listu, katerega 
priloži profesor izdelani nalogi. Temata morajo 
biti različna, to se pravi iz različnih strok in 
skupin. Ne gre torej, da bi bila temata sestav
ljena zgolj iz zgodovine, n. pr. eden iz stare, 
drugi iz nemške, tretji iz avstrijske, treba bo 
namreč naloge razdeliti tako, da bo n. pr. ena 
zgodovinska, druga slovstvena, tretja mogoče »pro
sta naloga". Na ta način se nudi maturantu pra
va izbera, ki odgovarja duhu maturine preo
snove. Pismeni izpit iz francoščine na realkah 
obsega prevod iz učnega jezika na francosko. 
Namesto prevoda pa se stavi tam, kjer so di
jaki zadostno pripravljeni po moderni učni 
metodi, tudi lahko enostavno prosta naloga v 
francoskem jeziku. Ta naloga obstoji najlažje 
v tem, da prebere profesor maturantom kratek 
pripoveden spis v francoskem jeziku, ga raz
tolmači po francosko v obliki vprašanj in od
govorov, nato še enkrat prebere ter prepusti 
dijakom, da ga napišejo v pripovedni obliki 
ali pa kot razgovor (torej vprašanja in odgo
vori). Ministrski odlok daje prednost taki pro
sti francoski nalogi, zahteva pa, da se dijaka 
na take naloge že pripravlja od V. razreda. 
Dijakommaturantom se morajo vbodoče na
znaniti uspehi (klasifikacija) pismenih nalog, 
kakor hitro so bile naloge potrjene od pred
sednika izpraševalne komisije. Na podlagi teh 
pismenih uspehov se naj določi, iz katerega 
jezika je polagati maturantu še ustni izpit. 
Novi ministrski odlok se bavi tudi z ustnim 
izpitom ter določa, da se pri izpitu iz matema
tike ne sme izpraševati iz matematiške fizike, 
tudi je nedopustno spuščati se pri domači zgo
dovini in geografiji v posameznosti ali pa celo 
izpraševati pri tem splošno zgodovino. Predmet 
zgodovinskega in geografiičnega izpita naj bo 
strogo to, kar je učna snov v VIII. gimnazij
skem, oziroma v VIL (in deloma v VI.) real
čnem razredu. 


